

España no ha pedido su inclusión en el plan Marshall,

dice el CAUDILLO

LOS GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS **MOISES**

HAN RECIBIDO LOS ULTIMOS MODELOS EN ABRIGOS DE PIEL PRECIOS DE FABRICA

Estados Unidos no comprende bien a nuestro país, ni a Europa en general

EL FACTOR SOCIAL, BASICO EN LA HORA PRESENTE DEL MUNDO

Concedió S. E. una entrevista a mister Cyrus Sulzberger

NEVA YORK, 12 (EFE). — EL "NEW YORK TIMES" PUBLICA HOY EN PRIMERA PAGINA EL TEXTO DE UNA LARGA ENTREVISTA QUE EL GENERALISIMO FRANCO CONCEDIO EN MADRID AL JEFE DEL SERVICIO EXTERIOR DEL PERIODICO, CYRUS SULZBERGER, EN UNA SERIE DE TITULOS Y SUBTITULOS QUE DAN EXPUSTOS LOS PRINCIPALES TEMAS DE LA ENTREVISTA, QUE SE CONSIDERA AQUI COMO UNA DE LAS MAS INTERESANTES. LAS DECLARACIONES HAN CAUSADO IMPRESION Y SE CREE QUE EN EL FUTURO TENDRAN AMPLIAS REPERCUSIONES.

España —dice el periodista— no ha pedido su inclusión en el plan Marshall ni está interesada en ello. No quiere que los beneficiarios europeos crean que España va a quitarles una parte. Además, España no busca regalos. España sufre problemas económicos derivados de su propia guerra civil, de la pasada guerra mundial y del latrocinio de su oro, que fué a engrosar las arcas rusas. Estas dificultades podrá remontarlas con un empréstito privado, y el crédito español es suficientemente bueno para hacer frente a sus compromisos.

El Caudillo, según el "New York Times", dijo así: "España, realmente, no desea unirse al programa de reconstrucción europea, por razón de que otras naciones que participan no quieren esta unión, haciéndonos aparecer como si quisiéramos robarles su alimento. Estados Unidos es una nación generosa: proporciona el dinero, pero deja que las naciones receptoras sean las que establezcan las condiciones". En la entrevista se alude concretamente al carácter americano de España. "Los mares—dijo el Generalísimo—ya no se separan".

(Para a la página quinta)

En espera de la cigüeña

LONDRES, 12 (EFE). — Se espera para fecha inmediata el nacimiento del primer hijo de la princesa heredera Isabel. Desde anoche la princesa no abandona sus habitaciones.



MARSHALL CONSIDERA "MUY PELIGROSA" UNA MISION DE PAZ EN ESTOS MOMENTOS

NO VAN A SER ENVIADOS EMISARIOS A MOSCU

Es muy probable que él dimita

PARIS, 12 (EFE). — El general Marshall ha desmentido rotundamente que Norteamérica estudie el envío de una misión de paz a Moscú. Agregó que los rumores referentes al propósito de realización de conversaciones directas entre Truman y Stalin han surgido de la propaganda soviética en el sentido de una "muy peligrosa ofensiva de paz".

¿DIMITE MARSHALL?

PARIS, 12 (EFE). — Por una alta personalidad bien informada se ha sabido que el secretario de Estado norteamericano, Marshall, no ha conferenciado con el presidente Truman sobre la posible dimisión de su cargo.

Personas que merecen crédito indican que la cuestión de si ha de seguir o no en el cargo que ocupa el actual secretario de Estado, se discutirá cuando éste regrese a Washington, terminadas las tareas de la Asamblea general de la O.N.U., allá para diciembre. Hasta ahora, Marshall no ha tomado medida alguna ni ha fijado fecha para su regreso.

QUERIA RETIRARSE PRONTO

PARIS, 12 (EFE). — Los círculos competentes declaran, respecto a la posibilidad de que el general Marshall dimita, que el secretario de Estado ha expresado repetidamente su deseo muy sincero de retirarse, pues cuando accedió a participar en el Gobierno Truman lo hizo a condición de terminar en enero de 1949. No se confirma ni se niega que Marshall pueda acceder a seguir en el puesto cuando se llegue a esa fecha.

"NUEVOS TIEMPOS" REFRESCA LA MEMORIA A TRUMAN

LONDRES, 12 (EFE). — La revista "Nuevos Tiempos", de Moscú, comenta que el plan de Truman para llevar a cabo una entrevista con Stalin, "le produjo a aquel bastantes botos adicionales en las últimas elecciones". Dice también que la votación, más que como un triunfo de Truman debe considerarse como una repulsa al partido republicano.

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Sábado, 13 de noviembre de 1948. Año XIV.—Número 4.502.—Ejemplar, 0'50.

Tojo, condenado a la horca

Otros cinco jefes japoneses sufrirán igual pena DOS AÑOS Y MEDIO HA DURADO SU PROCESO, EL MAS LARGO DE LA HISTORIA MODERNA

SE RUMOREA QUE QUIZAS ABDIQUE HIRO-HITO

TOKIO, 12 (EFE). — Poco antes de comenzar la sesión, una enorme multitud se congregó junto a la alameda que circunda el antiguo edificio del ministerio de la guerra. El juicio, que ha durado dos años y medio, es más largo de la historia moderna se ha celebrado en el auditorio donde Tojo acostumbraba a explicar como el Japón conquistaría al mundo y extendería sus dominios hasta las costas de los Estados Unidos.

Los acusados fueron cuidadosamente registrados para comprobar que no llevaban cápsulas con veneno ni otros medios de quitarse la vida.

El público también fué registrado antes de obtener permiso para entrar en la sala. El presi-

inclinó ante el tribunal. Tojo no parecía sentir emoción alguna. Los demás acusados hicieron una leve inclinación de cabeza tanto al tribunal como el público que llenaba la sala.

CONDENADO A LA HORCA

TOKIO, 12 (EFE). — El ex primer ministro japonés, general Hideki Tojo, ha sido condenado a morir en la hora por el tribunal militar internacional, que también pronunció sentencia contra otros veinticuatro acusados.

Con excepción de Mambro Shigemitsu y de Iwane Matsui, todos los acusados fueron culpados de haber sido responsables de la guerra agresiva del Japón.

Hideki Tojo alcanzó el cargo de primer ministro dos meses antes del ataque del Japón a Pearl Harbour, en el mes de diciembre de 1941. El tribunal le declaró responsable de "los criminales ataques de su país contra sus vecinos".

OTRAS CINCO PENAS DE MUERTE

Han sido también condenados a muerte otros cinco acusados, y el resto a penas que oscilan entre la cadena perpetua y siete años de cárcel.

Sir William Webb, presidente del tribunal militar internacional anunció, una vez pronunciado el veredicto, que tres de los jueces no estuvieron conformes con la sentencia. Pal, de la India, disintió con la totalidad del veredicto y Roling, de Holanda, y Bernard, de Francia, con parte de la misma. El tribunal, al pronunciar la sentencia, declinó hacer caso omiso de los disidentes.

TERMINOS DURISIMOS

TOKIO, 12 (EFE). — Los términos en que está redactada la sentencia contra Tojo y demás acusados, son aceros, los más duros que jamás se hayan empleado contra un procesado y contra el pueblo a que pertenece, según informa la United Press. Se indica también que las apelaciones de los condenados serán tramitadas rápidamente.

El general Mac Arthur ha manifestado, minutos después de hacerse pública la sentencia, que estudiará toda petición a favor de los acusados que lleguen hasta él antes del próximo día 19, y ha citado a todos los representantes de las naciones aliadas a una reunión que durará tres días para estudiar las sentencias.

(Para a la página quinta)



GENERAL TOJO

dente inició la sesión leyendo el pliego de conclusiones, que consta de trece mil palabras.

TOJO, IMPASIBLE

TOKIO, 12 (EFE). — Al presentarse ante el tribunal para que le fuera leída la sentencia, Tojo hizo una ligera inclinación de cabeza, que repitió por tres veces después de ser leída aquella. A continuación habló con un policía militar, que le trajo al japonés el veredicto, y de nuevo Tojo se

"¡PREPARA OS PARA LA INVASION!"

Una mujer echa tolletos en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 12. (EFE). — Una mujer ya entrada en años, y modestamente vestida, causó gran sensación en la Cámara de los Comunes, cuando anoche, en plena sesión, tiró unos tolletos desde la tribuna pública, los cuales iban encabezados con llamativas palabras en rojo, que decían: "Preparaos para la invasión".

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Cien mil pesetas para obras contra el paro, en Algarinejo.

—Llegó el agregado militar a la Embajada argentina, coronel Baldasarre.

—Visitó el Gobernador civil las viviendas en construcción en Velegis.

NACIONALES

Consejo de ministros presidido por el Jefe del Estado.

—Interesantes declaraciones del Caudillo al periodista norteamericano M. r. Sulzberger.

EXTRANJERAS

—Tojo y otros seis ex ministros japoneses, condenados a la horca.

—Gran derrota de los comunistas chinos en Suchow.

—95 policías heridos en una refriega callejera con los comunistas, en París.

—Ha dimitido el Gobierno griego.

Tsalderis, probable encargado.

—Diez millones de obreros alemanes se declararon en huelga.

—Se insiste en que Marshall piensa dimitir.

—Desmiente Marshall que Truman proyecte entrevistarse con Stalin.

—Violento discurso contra Rusia del delegado americano en la O. N. U., Mr. Osborne.

Cien mil pesetas, para combatir el paro en Algarinejo

La Junta interministerial del Paro ha concedido cien mil pesetas para remediar el paro obrero en el vecino pueblo de Algarinejo. Esta suma se invertirá en obras de interés local. Las gestiones iniciadas en Madrid por el alcalde de Algarinejo han sido felizmente coronadas por el éxito gracias a la intervención decisiva del señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio.



En el pueblo de Huétor-Tájar se ha celebrado un interesante concurso comarcal de cava y tajo, en el que tomaron parte numerosos labradores de la región.

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR EL JEFE DEL ESTADO (PAGINA TERCERA)

Apuntes DE LA CIUDAD

UN ALTAR SIN IMAGENES

Fue ayer de visita a casa de un señor, rico hacendado, cumpliendo el encargo de unos amigos de Madrid. La familia me hizo pasar al comedor y durante el tiempo que estuve solo contemplé con curiosa atención una pareja de artísticos candelabros que colgaban a un lado y otro de la chimenea. La habitación estaba en la más completa penumbra, y a fuerza de mirar y remirar los candelabros me hice la ilusión que estaban encendidos. Y el sencillo espectáculo que ofrecían me invitó a meditar y divagar sobre el caso.

¿No es un atraso el candelabro? —me pregunté— ¿No es un anacronismo su presencia, de cosa esencialmente antigua, entre la claridad sin temblor de las lámparas eléctricas o la luz mágica, celestial, difusa e inexplicable, de las cornisas iluminadas con baterías ocultas, según el método de alumbrado indirecto hoy en boga? Qué es lo que explica, en este momento en que se juega, se manobra, con los raudales de la luz, la supervivencia de los sencillos soportes de velas que no pueden estimarse como aparatos de iluminación, por su pobre intensidad, y, sin embargo, siguen ocupando los lugares tradicionales, preferentes, del hogar?

El hombre ama la civilización. Se acomoda a ella sin reservas, porque, incuestionablemente, le facilita algo la vida en el terreno material, pero la sugestión espiritual tiene que buscarse, y la busca, en la profundidad del pasado.

Esa luz temblona del candelabro no es un refinamiento material utilizarla ahora. Pero en esa luz oscilante, débil, pequeña, parece que percibimos una vida oculta, algo que nos habla emocionalmente con la persistencia de su humildad, con la machaconería de sus constantes ondulaciones de las monótonas variaciones de la llama, con un gran interés de convencernos de alguna cosa o de cautivarnos con algún extraño misterio.

No es moderna, pero esa luz tiene alma o, al menos, nos parece a nosotros que la tiene, porque esa misma claridad parpadeante, discontinua, irregular, se nos antoja como el pulso de algo que vive, y por vivir cerca de nosotros, en la intimidad de nuestra casa, es como un alma que nos habla sumisamente y nos llega a la médula de nuestra sensibilidad.

El candelabro es un elemento de decoración romántico, entendido con esta designación que es la antitesis, en este tiempo actual de las cosas puramente utilitarias que tienen una misión práctica, de obra, dentro de la casa.

Los candelabros por parejas, como éstos que me han inspirado el comentario, producen, naturalmente, cierta idea de altar, lo que es una simple evocación, noble y digna, de sus antecedentes. Por eso invito a mis lectores a reproducir conmigo en su casa, si todavía no lo tienen, esquemáticamente un altar simbólico: el del hogar, el de la familia. El altar sin imágenes, por donde vaguen las sombras de nuestros antepasados y donde adoremos las flamas débiles de los que ya viven y nos habrán de suceder.

QUESADA POMARES

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas. — Encontrándose en esta capital el secretario nacional del grupo de Patata, se convocó a todos los exportadores y almacenistas de la capital y provincia a la Junta que se celebrará esta tarde, a las cuatro, en el salón de actos de esta Delegación provincial (Gran Vía, 48), a fin de tratar de asuntos importantes para el porvenir del grupo.

Sindicato de la Madera y Corcho. — Habiendo sido asignado un cupo de parafina a este Sindicato, para su distribución entre las empresas, se advierte que a partir de hoy, y previa justificación de estar afiliados al Sindicato, podrán formular las peticiones por escrito al jefe provincial del Sindicato.

AUDIENCIA

SENALAMIENTOS PARA HOY
Causa del Juzgado número 2, de Granada, por hurto, contra Manuel Romo Martínez.

REGADIOS EN VENTA

situados sobre carretera riego directo canal 35 kilómetros Sevilla, 4 estación F. C. línea Madrid, seis fábricas Azucarera, extensión 90 hectáreas, venta total o parcial, precio fijo, 30 mil pesetas hectárea libre de colonos. Informes, JOSE LISSEN, Rodrigo Caro, 8. — SEVILLA.

NOTAS ACISOS Y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Declaración de "nescafé". — Se advierte a todos los almarnistas y detallistas de esta provincia que cuenten con existencias del producto denominado "nescafé", de procedencia extranjera, que se les concede un plazo que finalizará el próximo día 25, para reclarar a esta Delegación provincial, Sección de Avituallamiento, las existencias disponibles del mismo, transcurrido el cual se considerará ilegal la tenencia de productos no declarados.

Comercio de la almendra y la avellana. — Transitoriamente, y teniendo en cuenta eventuales circunstancias del mercado, esta Comisión ha acordado que la obligación de declaración quincenal de movimiento de existencias, para los almacenistas, descascaradores y exportadores queda de momento refundida en una sola declaración mensual que habrá de hacerse en las mismas condiciones ya señaladas.

En consecuencia, ha de entenderse que el plazo de declaración comprende un mes completo, en vez de quince días, y por lo tanto no deben extenderse estas modificaciones en el sentido de que se envíen el día 1.º las dos declaraciones quincenales sino una sola, que comprenda a dicho período. La primera declaración queda suprimida, la del 15 de noviembre, y por lo tanto debe presentarse la quincenal de 1.º de este mes; y la primera mensual a entregarse es la de 1.º de diciembre.

JEFATURA AGRONÓMICA

Rendimiento en grasa de orujos de aceituna. — Esta Jefatura ha dividido la provincia en dos zonas, fijándose al mismo tiempo los porcentajes medios normales de riqueza grasa de los orujos producidos en las mismas, a fin de que sirvan de base para los cálculos que se efectúen a fin de llegar a la determinación del precio del quintal métrico de aceituna.

Primera zona. — Comprende los partidos judiciales de Granada, Santa Fe, Iznalloz, Montefrío, Loja, Alhama y Orgiva. La riqueza media normal en grasa de esta primera zona se fija en el ocho por ciento para los orujos procedentes de almazara con telmobatidora, ins-

talada y en funcionamiento. Para los orujos obtenidos en las demás almazaras, la riqueza media normal y grasa se fija en el 8,25 por ciento.

Segunda zona. — Comprende los partidos judiciales de Albuñol, Baza, Guadix, Huéscar, Motril y Ugijar.

La riqueza media en grasa para los orujos procedentes de almazaras con telmobatidora, instalada y en funcionamiento se fija en el 8,25 por ciento, y para los obtenidos en las demás almazaras, el 8,50 por ciento.

Se considerará como tipo normal de orujo graso de aceituna el que contenga el nueve por ciento de grasa. El precio de este orujo será de doscientas pesetas la tonelada, puesto por el vendedor en fábrica extractora o sobre vagón origen. Cuando el vendedor no sitúe los orujos sobre el vagón o en fábrica extractora, el precio del orujo en las almazaras será reducido en los gastos que esto origine. Los orujos cuyo porcentaje de grasa sea diferente al señalado para el orujo tipo, sufrirán un aumento o una disminución en su precio de 32,80 pesetas por tonelada, y un uno por ciento en más o en menos respecto a la riqueza tipo.

En previsión de posibles desacuerdos en la compra-venta de orujos grasos, se recuerda a sus vendedores y compradores la conveniencia —en los casos de no estar conforme sobre la riqueza en grasa de éstos— de proceder a tomar las debidas muestras con todas las formalidades legales, enviándolas al laboratorio de esta Jefatura Agronómica y una vez analizadas, la Jefatura determinará el precio justo de los orujos objeto de la discrepancia.

HACIENDA

Clases pasivas. — Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas, recibidas en esta Delegación de Hacienda:

Montepío militar: Doña Carmen Pastor Seco, doña Dolores Herrera Estévez, doña Carmen Pérez Martín, doña Remedios López Afán de Rivera, doña Emilia Morales Morales y doña Encarnación Bayo Martín.

Retirados: Don Manuel Pereira Jiménez (traslado), don Romualdo Cuevas Hernández (medalla), don Valentín Expósi-

to Expósito y don Antonio Carrion Luján (medalla).

Jubilados: Don Manuel Olmedo Martínez.

RADIO GRANADA

Programa para hoy. — Emisión de sobremesa: 13,30, apertura y lectura del santoral del día; 13,35, programa del open-te; 14,30, Radio Nacional; 14,45, música ligera y cartelera; 15, emisión de discos dedicados; 15,30, cierre de la emisión.

Noche: 19, apertura; 19,05, cante flamenco; 19,30, programa del oyente; 20, emisión de discos dedicados; 20,30, cuarteto en "do menor" (Beethoven); 21, crónica de Londres, notas oficiales, boletín de Bolsa y cartelera; 21,15, selección de "jotas" por Pilar Cascón; 21,30, selección de "sevillanas"; 21,45, Radio Nacional; 22, selección de "La viuda alegre", de Franz Lehár; 22,10, emisión "Ondas al aire", patrocinada por Radio

Mendoza y presentada por Asencio Cantón; 22,30, inglés (segundo curso); 23, melodías hawaianas; 23,10, información local; 23,20, película "Castañuela"; por Gracia de Triana; 23,30, melodías modernas, por Raúl Abril y su orquesta; 24, zarzuela "Rosa la pantalonera"; 24,30, cierre de la emisión.

Suscribase a PATRIA



BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

DE ESTE TIEMPO

LAS MOSCAS BLINDADAS

Por Antonio - José Hernández Navarro

"Los científicos han descubierto que las moscas que viven en los grandes espacios abiertos no mueren ya al contacto del "DDT", como ocurría hace unos años".
(De una crónica de Nueva York).

Recuerdo las vísperas de la última guerra, cuando todo el mundo hacía cabalías sobre su duración. Los aviones, las bombas, los gases y las unidades acorazadas, quitaban el sueño a los más insignificantes mortales, que se dedicaban a jugar al bonito juego de ser técnicos militares al tiempo que, por ejemplo, vendían, durante ocho horas al día, géneros de punto. La guerra, decía cualquier señor gordo, o flaco, en la terraza de un café de su barrio, durará unos meses. Grandes masas de aviación se adueñarán del aire y pertinaces lluvias de explosivos arrasarán ciudades enteras. Los gases aniquilarán ejércitos enteros, y poderosas y rápidas divisiones acorazadas penetrarán en los dispositivos de defensa, como saetas al rojo a través de bloques de mantequilla. La guerra será cuestión de meses porque, en pocos meses, nada quedará por destruir. Luego, el entendido y sus interlocutores, se iban a dormir y soñaban con cielos nublados de trimotores y con una humanidad moviéndose entre nubes de mortales gases.

Y la guerra duró cinco años;

Sucesos

ATAQUE DE LOCURA

En el Hospital ingresó el joven de dieciocho años Alfredo Merino Arcoya, de profesión camarero, que en un ataque de locura se produjo lesiones en el cuello, de carácter grave.

CAIDA Y ATROPELLO

En la Casa de Socorro fue asistida la niña Carmen Barranco Molero, de ocho años, que sufrió la fractura del brazo derecho; y en el Hospital, Teresa Alcalá Arévalo, de treinta y nueve años de diversas heridas que le causó un automóvil, al atropellarla en la plaza de la Universidad.

MILITARES

GOBIERNO MILITAR

Citación. — Para entregarles un documento de su mayor interés, deberán presentarse en el negociado cuarto de este Gobierno militar, de diez a diez de la tarde, el brigada de la Policía Armada retirado don fidelonso Romero linares, el sargento de la Guardia civil retirado don Diego Espinola Vico y el guardia civil retirado don Miguel Vázquez Fresneda.

MILICIA NAVAL UNIVERSITARIA

Inspección de Cádiz. — Se advierte a los alumnos que estando cursando sus estudios en los centros de enseñanza comprendidos en esta Inspección local, deseen solicitar el ingreso en la Milicia naval universitaria, que las instancias, "epidicamente" documentadas, habrán de tener entrada en los organismos señalados antes del próximo día 30, fecha en que expirará el plazo reglamentario.

La infantería tuvo que bairse el cobre de firme, como si aun no se hubiera inventado el fusil de-chispa. Los técnicos dieron entonces la explicación. Las nuevas armas de los unos habían sido neutralizadas por las armas nuevas de los otros. En resumen, la clásica batalla entre la coraza y el proyectil: "Se inventa un proyectil que perfora la última coraza? Pues se fabrica una coraza ante la que se estrelle, se perforarla, ese ultimo proyectil y, así, hasta ciento. Hasta con la bomba atómica pasará lo mismo y, la proxima guerra, nos reservará, a los infantes, el cobre por batir hasta convertirlo en oro hilado. Y, si no, ahí tienea usted las moscas. Cuando al inventor del mortifero D.D.T. acababan de concederle el premio Nobel, porque las moscas y demás bichos molestos, pero al fin y a la postre criaturas del Señor, caían como moscas ante sus mortales efluvios, aparecen unis moscas que ya no se mueren; que siguen zumbando en medio de nubes de D.D.T. como si volasen el bochornoso aire de un estío tropical. La eterna guerra entre la coraza y el proyectil. Las moscas han aumentado su blindaje en los milímetros suficientes, para que el insecticida no arnette sus febles cuerpecillos. Vejad que millones de moscas cayeron ante el mortifero invento, pero sigue habiendo millones de moscas, y el D.D.T. se ha quedado viejo porque, ahora, las moscas nacen por ley natural autoblindadas e inmunes. Millones de hombres morirán, quizá, por culpa de las bombas atómicas, pero siempre habrá millones de hombres sobre la tierra mientras Dios, no un eviador beligerante, no quiera lo contrario. Y quizá a estas horas y como las moscas, los niños que nacen en Hiroshima y Nagasaki, vengán al mundo con la carne y la sangre radioactivo-inmunitadas, por gracia de la soberana y misteriosa voluntad de Dios.

Bendición de la nueva instalación de Rayos X en la Cruz Roja

Mañana, domingo, a las seis de la tarde, será bendecida por S. E. Rvdma. el señor Arzobispo la nueva instalación de rayos X que la Cruz Roja local pone en sus dispensarios al servicio del publico en general.

Quedan invitados al acto, rogándoseles la asistencia, las damas enfermeras y los señores médicos de la institución. Las primeras deberán vestir el uniforme de enfermeras.

Usted DEBE SABER QUE.

...el lunes terminará el plazo de entrega en el Servicio Nacional del Trigo del cupo forzoso de dicho cereal, fijado a los labradores.

...hoy termina el plazo de presentación de solicitudes para la provisión de plazas de ayudantes graduados durante este curso en la Escuela de Comercio.

...han sido aprobadas las normas complementarias de la reglamentación de trabajo en las industrias de turrones y mazapanes.

...ha sido convocado concurso-oposición para cubrir plazas en el Cuerpo técnico de Contaduría del Servicio de Reaseguro de Accidentes de Trabajo.

CUPON PRO-GIGGS NUM 855

MERCADOS

PRECIOS DE AYER
FRUTAS. — Peros, 6 pesetas kilo; peras, 10; chirimoyas, 4,50; naranjas, 1,75; granadas, 175; uvas 4; castañas, 2, y membrillos, 3.
Hortalizas. — Beronienas, 7 pesetas kilo; pimientos, 2,25; tomates, 1,75; coles, 1; coliflor, 4,50, y habichuelas, 3.
OTRAS. — Boniatos, 1,50 pesetas kilo.

PESCADOS. — Sardinas, 6 pesetas kilo; boquerones, 4,50; pi-jotas, 8; pescada, 10; potas, 7; rape, limpio, 14; aguja, 13; pulpos, 4; calamares, 12, y salmopetes, 12.

MARISCOS. — Gambas, 8 pesetas kilo, y almejas, 1,25.

CARNES. — Ternera, primera 24 pesetas kilo; segunda, 16,15; vacuno menor, primera, 21,90; segunda, 14,90; vacuno mayor, primera, 16,50; segunda, 13,40.

Lanar y cabrio menor: chuleta y pierna, 15,70 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 10,80.

Lanar y cabrio mayor: chuleta y pierna, 14,20 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 9,10.

BOMBAS DE VACIO
para refinarias, fábricas e hidrogenación de aceites, jabones, grasas, laboratorios, productos dietéticos. Bombas para elevaciones de aguas.

VOLUM, S. A.
Apartado 254 - Avenida Madrid, 229 - Zaragoza



GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE
EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL de 5 de ENERO 1949.

776.600 PTAS EN PREMIOS DOBLE LOTE 410 PTAS
BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES desde 33 pesetas en adelante. Límina: 105. LOTE: 205. DOBLE LOTE: 410 ptas. - A las pedidos de DOBLE LOTE se les regala por Proposición Lotería NAVIDAD, de Doña Manolita, de Madrid, de 40 ptas. - Welpio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

de _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ piso _____ solicita _____ billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de _____ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (firmado) Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

Pido doble lote de 410 pesetas, para tener derecho al regalo de 40 ptas. de Lotería NAVIDAD, de Doña Manolita, de Madrid.

Monseñor Spellman evitó en 1943 el bombardeo de Roma

NUEVA YORK, 12. (EFE).—La revista norteamericana "Collier's Magazine" dice que Churchill aplazó en 1943 el bombardeo de Roma a petición del cardenal Spellman, que temía que los lugares sagrados resultasen alcanzados. Añade la revista que aunque deseaba llevar a cabo el bombardeo hacia tiempo, el jefe del Gobierno británico desistió, solo temporalmente, al hablarle el cardenal.

El cardenal Spellman ha declarado que no tiene que formular ningún comentario a la citada información.

RELIGION

SANTORAL

Diego de Alcalá; Nicolás, papa; Eugenio, confesor; Valentín, Víctor, Antonino, Germán, Arcadio, Pascual, Euliquiano, mártires.

JUBILEO CIRCULAR

En Santos Justo y Pastor.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la vigilia al turno cuarto, "Santa Teresa de Jesús".

CULTOS

En el Sagrario. — Mañana celebrará sus cultos mensuales el Apostolado de María. A las ocho, misa de comunión general con plática, y por la tarde, a las seis, ejercicio de ánimas por los congregantes difuntos.

En las Carmelitas Descalzas. — Esta tarde, a las seis, solemnidad sabatina a la Virgen del Carmen.

En la Virgen de Fátima. — (Lancha de Gendés). — Hoy, cultos mensuales, a las nueve y a las cinco de la tarde. Los tranvías especiales saldrán a las ocho y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde.

En los PP. Capuchinos. — Mañana, ejercicios mensuales de la piadosa Asociación del Via-Cruces Perpetuo. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis, exposición y ejercicio del Via-Cruces.

En las Carmelitas Calzadas. — Mañana celebrará sus cultos mensuales la V. O. T. del Carmen, con una misa de comunión general a las ocho y por la tarde, a las siete, ejercicio, con sermón por don Francisco Moratilla. Terminarán los cultos con procesión eucarística.

ESTA TARDE, SOLEMNE SABATINA EN LAS ANGIUSTIAS. — Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en la basílica de las Angustias una solemne sabatina, con asistencia del señor Arzobispo. Los caballeros horquilleros están obligados a asistir a estas sabatinas, de acuerdo con el artículo 12 de su reglamento.

MARANA PREDICARÁ EL SEÑOR ARZOBISPO EN LA CATEDRAL

El Prelado predicará mañana sus predicaciones durante la misa de una en la Catedral, en vez de hacerlo en la misa de doce, como anteriormente, a fin de que sus palabras puedan ser retransmitidas por la emisora local.

S. S. el Papa bendice a la Acción Católica granadina

El delegado diocesano de Acción Católica, doctor Guevara, ha recibido de la secretaría de Estado del Vaticano un expresivo telegrama, en contestación al enviado con motivo de la terminación del curso regional para dirigentes de la organización.

En dicho despacho, el Pontífice envía su apostólica bendición a la Acción Católica granadina.

DEPORTES

El Granada, recluso ante el partido de mañana con la Real Sociedad

Arbitraré el valenciano La Riva

Se está poniendo muy pesado el Jaén con Megino

Han vuelto a entrar en una fase difícil las famosas gestiones para el traspaso de Megino al Granada. A la directiva del Jaén no le satisface la prueba de Toñín, cosa que le extraña a Ohlin, pues nuestro medio al jugador muy bien de medio centro. Lo cierto es que el Jaén accede a traspasar a Megino, pero no a cambio de jugadores, sino solo a fuerza de dinero. Exige cincuenta mil pesetas, y Megino, por su parte, quiere treinta mil más por cada temporada que actúe en Los Carmenes.

La propuesta fue estudiada por la directiva local, en su reunión de anoche, considerándola exagerada. No obstante, hoy se le pedían al Jaén sus últimas condiciones para decidir de una vez.

A nuestro juicio, el asunto de Megino se ha desorbitado enormemente entre unos y otros, concediéndosele una importancia que no tiene. Hace ya mucho tiempo que se viene gestinando el traspaso de Megino, buen jugador, ciertamente, pero tampoco ninguna cosa del otro jueves. A fuerza de insistir en la está haciendo una propaganda excesiva, hasta el punto de que el Jaén, en efecto, que su jugador está a punto de quitarle el puesto a Epi o poco menos. Y nada más lejos de la verdad.

Si la contestación que ahora da el Jaén no es satisfactoria, nosotros aconsejaríamos al Granada que no se acordara más del dichoso Megino y se dedicara a buscar dos buenos extranjeros a un extremo y un interior. Que es lo que, realmente, está haciendo mucha falta.

Fútbol del Frente de Juventudes

TORNEO ESCOLAR DE EDUCACION FISICA Y DEPORTES

Ayer dio comienzo en el Estadio de la Juventud el cuarto torneo escolar de Educación Física y Deportes, arrojando los partidos los siguientes resultados:

Fútbol.—Maristas, 0; Instituto, 1. Academia del Carmen, 3; Isidriana, 8.

Baloncesto.—San Fernando, 2; Cocarón, 0. Morales, 2; Magistral, 9.

El domingo, a las nueve y media de la mañana, se jugará un partido de fútbol entre el equipo "Enlaces", de la Delegación provincial sindical, y del Colegio de Salesianos, presentando el primero este "gigante"; Castro; Pastor, Sánchez; Fernández, González, Pastor; Molina, Rodríguez, Gardón, Espl. Españ.

Los componentes del equipo de fútbol de la centuria "Mendocza" deberán presentarse esta tarde, a la una y media, para celebrar reunión.

CAMPEONATOS UNIVERSITARIOS

Dieron ayer comienzo en el Estadio los campeonatos universitarios, jugándose dos partidos. En primer lugar contendieron Medicina y Ciencias, venciendo el primero por dos a uno; y después Farmacia y Derecho, vendiendo este último por cuatro a dos.

EL EQUIPO RECLUSO

El equipo del Granada volvió anoche a ser recluso en el hotel Alhambra Palacio, medida aconsejada por el entrenador, teniendo en cuenta la trascendencia del difícil partido de mañana con la potente Real Sociedad donostiarra. Nosotros, la verdad, somos bastante escépticos en cuanto a la eficacia de estas reclusiones de los jugadores.

El equipo local formará con: Candi; Millán, Lesmes, Rey; Arencibia, Sosa; Almogro, Trompi, Morales, Eraga y Más.

El encuentro promete ser muy reñido y emocionante, dada la calidad y el buen momento actual del conjunto donostiarra, en el que figuran elementos como Cañero, el antiguo ariete ferrolano, y el internacional portugués Cravo. Arbitraré el valenciano señor La Riva.

MAÑANA, EN EL ESTADIO

Programa deportivo para mañana, domingo, en el Estadio:

FÚTBOL.—A las nueve, Mandos-Perón; a las diez y cuarto, Talavera-Valdés. En Atarfe, a las once, Atarfe-Mendoza.

BALONCESTO.—A las once, San Fernando-Juveniles B; a las doce, S. E. U. Perón; y a la una, Juveniles A-Meristas.

Caliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11'15. ÉXITO CUMBRE de la sensacional producción WARNER BROS.

Defiendo mi vida

por el gran actor JOHN GARFIELD y la encantadora PRISCILLA LANE.

La película que deja una impresión perdurable en el ánimo del espectador.

HOY ESTÁ A LA VENTA LA LOCALIDAD NUMERADA DE MARANA.

SEGUIDAMENTE:

ESTRENO de la magnífica superproducción en TECHNICOLOR de la casa "RADIO FILMS."

SIMBAD, EL MARINO

por Douglas Fairbanks Jr., Maureen O'Hara, Walter Slezak y Anthony Quinn.

Luchas, Batallas navales y evasiones tan emocionantes y dinámicas como jamás fueron llevadas a la pantalla.

NACIONAL

Una nueva e inolvidable actuación de los protagonistas de "LA MADONA DE LAS LUNAS": MARGARET LOCKWOOD, STEWART GRANGER y PATRICIA ROC, en

HISTORIA DE AMOR

CARTELERA

GRANADA. — Teléfono, 2260.—Hoy, "Matanza infernal". ALIATAR. — Teléfono, 1934.—Hoy, "Una mujer en la penumbra". OLYMPIA. — Teléfono, 3260.—Hoy, "Defiendo mi vida". PRINCIPE. — Hoy, "La princesa de los ursinos". ALBAICIN. — Hoy, "Alí Babá y los cuarenta ladrones".

CELULOIDE

Baillarines españoles triunfan en Nueva York

WASHINGTON, 12. (EFE).—Federico Rey, Pilar Gómez y Tina Ramírez, acompañados a la guitarra por Montoya, y secundados por su compañía de bailes españoles, han dado un recital con enorme éxito. En el largo programa, que incluía toda clase de bailes, y de música regional española, desde dulzainas gallegas hasta jotas aragonesas, no faltaron interpretaciones como las de "La vida breve", de Falla; "Amor brujo" y "Goyescas", de Granados.

Príncipe Cinema

TODOS LOS DIAS, desde las 3. Última, a las 11. ÚLTIMOS DIAS de la más bella y emocionante superproducción española

LA PRINCESA DE LOS URSINOS

por ANA MARISCAL y ROBERTO REY.

Una aventura de época entre sorprendentes duelos a espada, amores y bellas canciones.

SEGUIDAMENTE: LA CIUDADELA DEL SILENCIO

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11'15. HOY, la más sombría y espectacular superproducción "HISPANO ROY".



26

Victor MATURE
Claire GRAY
Bruce HUMPHREYS

MATANZA INFERNAL

ASALTOS... CARRERAS... INTRIGAS... LUCHAS.

Noticiero NO-DO, 305 A.

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana.

Hoy, desde las 3; última, a las 11. RIGUROSO ESTRENO

EN GRANADA

Una nueva e inolvidable actuación de los protagonistas de "LA MADONA DE LAS LUNAS": MARGARET LOCKWOOD, STEWART GRANGER y PATRICIA ROC, en

HISTORIA DE AMOR

GRANADA. — Teléfono, 2260.—Hoy, "Matanza infernal". ALIATAR. — Teléfono, 1934.—Hoy, "Una mujer en la penumbra". OLYMPIA. — Teléfono, 3260.—Hoy, "Defiendo mi vida". PRINCIPE. — Hoy, "La princesa de los ursinos". ALBAICIN. — Hoy, "Alí Babá y los cuarenta ladrones".

Charlotten de CINE

Margaret Lockwood está empeñándose para su papel en una nueva película, que se titulará "Locura del corazón", cuyo protagonista se queda ciego al poco tiempo de casarse. A fin de realizar una interpretación fiel, Margaret ha visitado varias escuelas de ciegos, donde ha estudiado las reacciones de los internados.

Un admirador de Patricia Roc ha ofrecido a ésta el regalo más codiciado hoy día por todos los pueblos de Europa: una casa. Otros la obsequian con alimentos y ropas, entre las que se destaca una blusa del Pakistán, bordada y confeccionada a mano especialmente para ella. En los últimos meses el club de admiradores de Pat ha duplicado el número de sus miembros.

Según declaraciones de un conocido librero de Bedfordshire, cinco de los ocho libros más leídos del año pasado han sido obras adaptadas a la pantalla: "Los cuatro plugués", "Siempre vive los domingos", "Lo que el viento se llevó", "Las zorras de Harrow" y "Mi hermano Jonathan". La obra clásica "Cumbres borrascosas" apenas tenía lectores antes de aparecer en la pantalla.

ESTRENOS

GRANADA: "Matanza infernal".

Nuevos capítulos de la colonización norteamericana llevados a la pantalla, pero con la técnica moderna y el dinamismo propio de estas películas del Oeste, tan sugestivas y llenas de lazos de tipo espectacular. La acción se sitúa en 1855 y narra los trabajos, con más o menos veracidad, el pacto de un bárbaro y devastador ataque indio, a un fuerte defendido por las tropas, lugar en donde se entabló una fuerte y desigual lucha en la que los indígenas de Gerónimo, atacando por sorpresa, aplastaron a la guarnición apostada en aquellos parajes recién conquistados para salvaguardar los intereses de la Unión y sus colonizadores.

El tema está tratado con la maestría que hace de los yanquis los más espantosos y más plasmados intencionalmente, estas narraciones, utilizando profusamente los exteriores, captados con muy buenas fotografías, y dando a los movimientos de "extra", como a las escenas bellas, un tinte de gran verismo!

La película, novísima, pues terminó de rodarse hace escasamente cuatro meses—incorpora un buen reparto interpretativo, encabezado por Victor Mature y Gleen Gray.

NACIONAL: "Historia de amor".

Realizada sin grandes pretensiones, la película se hace interesante, y así lo es, tanto por su asunto como por el desenlace y la acabada interpretación de los artistas. Una mujer amenazada de muerte por una implacable enfermedad, y un hombre al borde de la ceguera son los dos seres que, ocultándose mutuamente su trágico secreto, pugnan por ser felices a pesar del dramático destino que les aguarda. Esta es la base dramática de la película y en ella se tratan problemas sentimentales y humanos de muy diversa índole, casi todos ellos condicionados por la patética situación de los personajes.

La cámara ha obtenido bellísimas fotografías de los escenarios naturales—mar y rocas—, hábilmente seleccionados, para el ritmo de la pareja protagonista. Margaret Lockwood y Stewart Granger, sin olvidar a Patricia Roc, en un personaje de densa psicología.—S.

Algebra Financiera EMPRESAS. ENSAYOS Y VALORACIONES. CONJUNTO. ALEMAN, INGLES, FRANCES. Clases. Revassa, Box. de España.

Teatro Cervantes

HOY. ÉXITO SENSACIONAL! CEPICSA presenta la extraordinaria producción romántica, del ídolo de la canción



Jorge NEGRETE
EL AHIJADO DE LA MUERTE
con Rita Cortijo

Director: NORMAN FOSTER

JORGE NEGRETE encuentra en "EL AHIJADO DE LA MUERTE" oportunidad para lucir su habilidad de cantante, cantante y hombre de acción. "AMOR, ODIO, TRIGAS, EMOCIONES".

Sesiones desde las 5. La última, a las 11.

Nota: Las localidades de la numerada de mañana, sesión de las 7, están a la venta.

MIERCOLES, 14. A las 10'30. SENSACIONAL!

DON JUAN TENORIO

por el cuadro artístico de "Educación y Descenso". Una representación maravillosa por sus decorados y vestuario, factuosos!

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 3 a las 11'15.

UN ÉXITO GRANDIOSO: es

Una mujer en la penumbra

La más portentosa sup. PARAMOUNT en TECHNICOLOR por la genial y bella estrella cinematográfica

GINGER ROGERS

con RAY MILLAND, JON HALL y WARNER BAXTER. Interpretando la más original producción salida de los estudios de Hollywood. Prodigio de arte y novedad. Música y canciones. Danzas y Ritmos.

MUJERES BELÍSIMAS. LUJOSOS ESCENARIOS. ¡¡NADA IGUAL!!

¡¡NADA PARECIDO!! Noticiero NO-DO 305 A. (Nota: Están a la venta las localidades para la sesión numerada de mañana a las 7.)

SEGUIDAMENTE, OTRO GRAN ESTRENO!

Bárbara Stanwyck

con DAVID NIVEN y RICHARD CONTE, interpretando la famosa novela de Erich Maria Remarque.

EL OTRO AMOR

En Suiza y Montecarlo se desarrolla una emocionada novela de amor llena de escenas de vistoso interés.

Albayzín Cinema

Desde las 3. Última, a las 11. Universal Films presenta el maravilloso espectáculo en technicolor.

ALÍ BABA Y LOS CUARENTA LADRONES

(Copia nueva) por María Montez, John Hall, Turhan Bay y Andy Day. Como un recuerdo a la belleza y misterio del legionario "Bardil", la pantalla en maravilloso technicolor, nos narra una historia de ojeos, amores y aventuras, basada en un cuento que siempre ha vivido en nuestros sueños.

Voto plural de los ciudadanos

HAY otros ángulos desde donde cabe examinar la participación que en las elecciones municipales han de tener nuestros Sindicatos, en virtud de los principios políticos del Movimiento, trasgrediendo a la ley de bases del Régimen Local y, consecuentemente, al decreto de 30 de septiembre de 1948. Por hoy, sólo nos permitiremos la contemplación del llamado "voto plural", no repudiado por sistemas democráticos existentes.

En estos sistemas electorales, previa la clasificación de los ciudadanos, se otorga, a unos, voto sencillo; a otros, en razón a condiciones especiales que en ellos recaen, se les concede voto plural; doble casi siempre; siendo de notar que la acumulación de votos en determinadas personas viene substancialmente derivada del disfrute de privilegios de naturaleza económica o social, el pago de contribuciones o la posesión de títulos académicos o profesionales.

El actual procedimiento electoral español para la constitución de las Corporaciones locales supone, en realidad, el voto plural de los ciudadanos que trabajan y que, a la vez, son fundadores y sostén de una familia, ya que quienes reúnen las dos condiciones de miembros activos de la Organización Sindical y "cabezas de familia" podrán expresar por dos veces su voluntad, mediante la emisión de sus respectivos sufragios, para la elección de los concejales del tercio de representación familiar y la de los pertenecientes al tercio sindical.

En su consecuencia, nosotros, frente al injusto sistema de pluralizar el voto de los ciudadanos en razón de estos privilegios sociales o económicos que aquellos detentan, adoptamos este otro de sobreestimar la doble condición de ser patrono, técnico u obrero, al propio tiempo de creadores y sostenedores de una familia. ¿Quién negará, a la vista de este hecho, nuestro propósito de organizar, sobre bases socialmente justas, nuestras instituciones representativas?

Osborne desenmascara a Rusia en el Comité político de la O. N. U.

Su política agresiva constituye la única pesadilla que atormenta al mundo

MOSCU PERSIGUE SU VIEJO SUEÑO DE LA REVOLUCION MUNDIAL

PARIS, 12 (EFE). — Durante su intervención en el Comité político de la O. N. U., el delegado norteamericano Frederick C. Osborne ha acusado a Rusia de intentar la revolución mundial y la destrucción de los gobiernos representativos de los pueblos de todo el mundo. Rechazó y calificó de "locuteras" —las afirmaciones soviéticas de que los Estados Unidos estaban preparando una guerra agresiva.

Osborne, en un discurso que ha durado dos horas, ha contestado al ataque de Vichinsky al comenzar los debates sobre el desarme. Entre otras cosas, Osborne dijo: "Los representantes soviéticos aquí, como sus jefes en el Kremlin, hacen caso omiso de las verdaderas causas de las actuales tensiones. Pasan ligeramente sobre la historia de los tres años últimos. No hacen caso de los cambios que ellos han hecho desde que fuimos camaradas de armas. Durante la guerra, el pueblo norteamericano simpatizó con el soviético. Nosotros dimos a la U. R. S. S. todo lo que pudimos, sin pedirle información de nada. El pueblo ruso luchó bravamente. Se le dijo que era una guerra de defensa. Pero después de la guerra, los jefes soviéticos recurrieron de nuevo a la dialéctica de los primeros días de la revolución, con la teoría del conflicto inevitable entre la Rusia comunista y los llamados Estados capitalistas, refiriéndose a todos los demás Estados del mundo.

Después de la guerra, los soviets se anexionaron a la fuerza territorios, destruyeron los Gobiernos representativos en la Europa oriental y central, obstaculizaron los trabajos de paz con Alemania y el Japón, se negaron a aceptar el plan de las Naciones Unidas para la prohibición del empleo de armas atómicas y el control de la energía, a pesar del hecho de que esto había sido aprobado por 46 de las naciones miembros.

Todo demuestra que la Unión Soviética trata activamente de impedir la reconstrucción y la mejora en las condiciones de vida en Europa. Parece que los Estados soviéticos disponen de tropas de combate por lo menos cinco veces más numerosas que las de todos los Estados europeos occidentales juntos.

La Unión Soviética está fuertemente armada. Actualmente se mantiene en condiciones de efectuar una guerra agresiva para la continuación de su conquista de territorios de otras naciones. La Unión Soviética gasta mayor proporción de sus efectivos humanos y de sus recursos en la preparación de la guerra que las naciones occidentales. Es sólo la U. R. S. S. la que desarrolla una

NOTIFICACION
La Junta gremial de CALZADO ORDINARIO hace saber, que el reparto de cuotas para 1949 puede examinarse en Tinajas, 26, desde hoy al 18 inclusive.
Granada, 13 noviembre 1948.
EL SINDICO

España no ha pedido...

(Viene de la página primera)
EE. UU. NO COMPRENDE A ESPAÑA

El Generalísimo explica las razones de que Norteamérica no haya

podido comprender bien los problemas españoles. Los Estados Unidos —manifestó el jefe del Estado español, según la versión del periódico— no ha comprendido bien los

problemas con que España se encontró en el pasado y se enfrenta actualmente. Estados Unidos tiene más riqueza y un más alto nivel de vida que España, y esto contribuye a que los norteamericanos no comprendan difícilmente. Las mismas diferencias de concepción se aplican cuando los norteamericanos juzgan a Francia. En Francia encontramos inestabilidad, huelgas y pérdidas de riqueza y energía en forma que resultaría imposible en los Estados Unidos, donde existen medios de vida más normales que no conducen al desaprovechamiento de la energía nacional. Muchas naciones jóvenes, como la vuestra —añadió el general Franco— no comprenden totalmente la crisis política de la Europa actual.

LO SOCIAL, FACTOR BASICO

Su factor básico es social. La revolución rusa fué un choque entre los problemas sociales y el régimen imperante. Fenómenos similares, con sus especiales características, se dieron en Italia, Alemania y otros pueblos de la Europa central. Un fenómeno social paralelo está desarrollándose en Inglaterra. Churchill, el hombre de la victoria, quedó a un lado por los problemas sociales. La victoria de Truman, a pesar de la propaganda contra él, representa el mismo hecho básico. Los electores, atentos a los problemas sociales, encontrarán más interés en Truman que en lo ofrecido por los republicanos. En esta orla social mundial sólo hay una alternativa: el marxismo o algún medio de acercar los problemas conservando vivos al mismo tiempo los principios de la civilización occidental.

Aunque Sulzberger cree que el Generalísimo habló solamente en términos generales, al tratar de los problemas estratégicos del momento recoge entre comillas las siguientes frases: "España se considera automáticamente incluida en todo lo que afecta a Europa occidental. España basa su política en el principio de que los mares tienden a unir a los pueblos más que la tierra".

GRAN REPERCUSION

La entrevista ocupa gran extensión. Sulzberger no ha añadido nada por su propia cuenta, salvo la impresión de que encontró al Generalísimo joven y plétórico de salud. La entrevista no aparece distribuida en preguntas y respuestas, sino que constituye como una larga charla en que se recogen más bien las palabras del jefe del Estado español.

En los medios periodísticos se considera tales declaraciones como las más convincentes y de probablemente mayor repercusión entre todas las publicadas hasta la fecha en la Prensa norteamericana.

CONDUCTA ESTUPIDA, DICE FARLEY

NUEVA YORK, 12 (EFE). — James A. Farley, durante un discurso pronunciado en el banquete dado por el Congreso de Comercio Exterior, ha renovado su petición de que los Estados Unidos reanuden sus relaciones diplomáticas con España, diciendo que el proceder seguido hasta la fecha ha sido estúpido, e instó a Estados Unidos a "adoptar el camino adecuado antes de que sea demasiado tarde".

Dijo también que la población de España se muestra amistosa hacia Estados Unidos, y añadió: "No puedo comprender por qué gastamos millones y millones de dólares en favor de nuestros antiguos enemigos y sin embargo no incluimos a España en el plan de reconstrucción de Europa".

PRESTAMO DE TRESCIENTOS MILLONES

NUEVA YORK, 12 (EFE). — Frank T. Ryan, socio de la firma "Bache and Company", de Wall Street, manifestó en una reunión de agentes de la firma que España debe ser admitida en la Sociedad de Naciones y dársele un préstamo inicial de trescientos millones de dólares dentro del plan Marshall. Más adelante, Ryan, que también es presidente de la World Commerce, dijo que "la ayuda ofrecida dentro del plan Marshall debe hacerse teniendo en cuenta el principio de negocios para que los fondos que se distribuyen, vayan directamente a las industrias de la Europa occidental".

Entran en las Casas Consistoriales españolas una serie de hombres elegidos por los cabezas de familia, primera célula de la sociedad, por los Sindicatos, base de nuestra economía y de nuestro trabajo, y las entidades de diversos géneros, garantía del tecnoicismo y de saber hacer en los manesteres administrativos municipales.

Los dos periódicos comunistas de París, recogidos por la Policía

Noventa y cinco gendarmes, heridos en refriegas callejeras con los rojos

Hoy, huelga general en la capital

PARIS, 12. (EFE). — Noventa y cinco policías resultaron heridos ayer en la plaza de la Estrella y los Campos Eliseos, durante los disturbios provocados por los ex combatientes comunistas. Según se anuncia oficialmente. Se confirma también que la policía utilizó las armas de fuego, ante la actitud de los ex combatientes "que no cumplieron su deber ciudadano".

"L'HUMANITE", RECOGIDO
PARIS, 12. (EFE). — La policía ha recogido la edición de hoy del periódico comunista francés "L'Humanité", según ha sido anunciado oficialmente. Anoche fué recogida también la edición especial del periódico comunista "Ce Soir", debido a que publicaba "titulares falsos y del tal naturaleza que ponían en peligro la seguridad pública". Los titulares de la edición especial de "Ce Soir" decían: "Sangrientos choques en los Campos Eliseos. La policía abre fuego

en el curso de una parada celebrada con motivo del aniversario del armisticio de la primera guerra. Varias personas resultaron gravemente heridas. Dos diputados detenidos. Fuego de ametralladoras".

"L'Humanité" publicaba hoy una protesta contra la recogida de "Ce Soir", diciendo que ha podido "comprobarse" que la policía abrió fuego sobre los manifestantes y que otros periódicos habían informado también sobre el particular. El periódico hacía un llamamiento a la Federación Nacional de la Prensa francesa para que defendiera la libertad de expresión.

HUELGA GENERAL HOY

PARIS, 12. (EFE). — La C.G.T., dominada por los comunistas, ha ordenado la huelga general por veinticuatro horas en París, para mañana, sábado. Se trata de protestar contra la violencia de la policía en los disturbios de ayer en los Campos Eliseos.

NUEVO ALCALDE DE LONDRES



Con motivo del nombramiento del nuevo Lord Mayor (alcalde) de Londres, ha desfilado por las calles de la City este pintoresco cortejo con todo el sabor de un rito medieval. (Fot. CAL PE).

Tojo, condenado a la horca

(Viene de la página primera)
NO HA SIDO FIJADA LA FECHA

TOKIO, 12 (EFE). — Todavía no ha sido fijada la fecha en que será ahorcado el general Tojo y

los otros seis hombres de Estado japoneses, condenados a muerte por un tribunal de "crímenes de guerra". El general Tojo no piensa apelar al jefe supremo alzado, general Mao Arthur.

No obstante, su abogado defensor ha manifestado que presentará a Mao Arthur un informe de controversia acerca del derecho de cada nación a preparar su propia defensa.

¿ABDICA HIRO-HITO?

TOKIO, 12 (EFE). — Circula el rumor de que el emperador Hiro-Hito tiene la intención de abdicar. Coincide el rumor con la condena a muerte del jefe del Gobierno japonés, general Tojo, pero no hay ningún síntoma que apoye tales rumores.

HIRO-HITO TAMBIEN DEBERIA HABER SIDO JUZGADO

TOKIO, 12 (EFE). — El presidente del tribunal militar internacional sir William Webb, ha manifestado que el emperador Hiro-Hito debería haber sido juzgado en el mismo proceso que se ha seguido contra Tojo, y el resto de los acusados. Sir William Webb y el juez Delfin Jaranillo, de Filipinas, fueron los únicos que han presentado acusaciones independientes a las del resto de los jueces.

estridente propaganda de dirección gubernamental para preparar a su pueblo para la guerra. La Unión Soviética es la única que labora al amparo del "telón de acero".

RUSIA QUIERE LA REVOLUCION UNIVERSAL

"Con este extraño fondo de armas y sigilo, la Unión Soviética, después de la guerra, ha hecho cosas que han sido perjudiciales para las relaciones internacionales. Fresca está en nuestra memoria su actitud categórica al rechazar el plan de los neutrales para liquidar la cuestión de Berlín. Todo señala que la Unión Soviética está tratando de impedir la reconstrucción y la mejora en las condiciones de vida de Europa occidental.

"Estas acciones nos hacen creer que la Unión Soviética persigue el objetivo de la revolución mundial y de la destrucción de los sistemas económicos y políticos que los demás pueblos han escogido por sí mismos."

MAC NEIL REPLICA A VICHINSKY

PARIS, 12 (EFE). — Al reanudar esta tarde la Comisión política de la O. N. U. su debate sobre la propuesta rusa de desarme, intervino el británico Mac Neil, quien contestó a los cargos de Vichinsky y afirmó que su país ha desarmado ya más de cuanto pudiera desearse en razón a su fe en un mundo pacífico. En cambio la U. R. S. S. —dijo— conserva más de la mitad de los efectivos que tenía durante el conflicto pasado. La Unión Soviética —aseguró— propone reducir sus efectivos a 520.000 hombres y sus suyos en la misma proporción con lo que quedarían en 2.700.000, sin contar con sus amplias reservas y con los ejércitos de otros países no incluidos en la reducción. Preguntó después qué necesidad tenía Rusia de sus grandes fuerzas armadas. La sesión se aplazó seguidamente hasta mañana.

RUSIA FACTOR PELIGROSO

Después de la guerra, los soviets se anexionaron a la fuerza territorios, destruyeron los Gobiernos representativos en la Europa oriental y central, obstaculizaron los trabajos de paz con Alemania y el Japón, se negaron a aceptar el plan de las Naciones Unidas para la prohibición del empleo de armas atómicas y el control de la energía, a pesar del hecho de que esto había sido aprobado por 46 de las naciones miembros.

Todo demuestra que la Unión Soviética trata activamente de impedir la reconstrucción y la mejora en las condiciones de vida en Europa. Parece que los Estados soviéticos disponen de tropas de combate por lo menos cinco veces más numerosas que las de todos los Estados europeos occidentales juntos.

La Unión Soviética está fuertemente armada. Actualmente se mantiene en condiciones de efectuar una guerra agresiva para la continuación de su conquista de territorios de otras naciones. La Unión Soviética gasta mayor proporción de sus efectivos humanos y de sus recursos en la preparación de la guerra que las naciones occidentales. Es sólo la U. R. S. S. la que desarrolla una

VENTAS
MAQUINA de escribir. Placeta de las Mimas, 30, 1.º (Albain), de 1 a 2. (7)

COMPRAS
PAPELERA GRANADINA. ¡No se dejan sorprender! Su archivo, documentación, prescrita y papel en general, vale el compra PAPELERA GRANADINA. Santa Teresa, 11. Teléfono 1073. (8)

TRABAJO
MIL pesetas sueldo, 500 de dieta, edad 23 a 30 años. Razón: Casa Baldomero, Cuchilleros, 20. (14)

BOMBAS "Ideal", para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada. (13)

Lea PATRIA
Los españoles sabrán cumplir con este deber de ciudadanía; el Municipio constará en breve con una representación popular que llevará a las tareas administrativas y políticas el sentir y el alma de nuestras gentes trabajadoras y honradas.

MOSTO

Al por mayor, en la Casería de LA TERRONA 50 ptas. arroba 1 e efono 2337

ENSEÑANZA Y EDUCACION

FACULTAD DE MEDICINA Premio "Paso". Se convoca para el lunes, a las diez de la mañana, a los señores opositores al premio "Paso", para la práctica del ejercicio escrito, debiendo venir provistos de los útiles de escritura necesarios.

Sociedad

DIPLOMATICO ARGENTINO EN GRANADA
Acompañado de su distinguida esposa, anoche llegó a nuestra capital el agregado militar a la Embajada argentina en Madrid, coronel don Roberto Baldasarre. Se hospeda en el hotel Alhambra Palacio y piensa permanecer varios días aquí.
El doctor Alfredo de Federico Antrás, ha trasladado su consulta de Cirugía a Hileras, 6. Teléfono, 1119.

Perú, agradecido a España

LIMA, 12. (EFE). — En nombre del Gobierno y de la aviación del Perú, el ministro de Aeronáutica ha visitado al embajador de España en esta capital para expresarle su gratitud con motivo del traslado de los restos del teniente de la aviación peruana, señor Salas Castella, y por el afecto fraternal mostrado al Perú por España en esta ocasión.

El hermanastro de Hitler tiene que cambiar de apellido

HAMBURGO, 12. (EFE). — Alois Hitler, hermanastro de Adolfo Hitler, ha tenido que cambiar de apellido, en vista de los problemas que le ha proporcionado.

CAFE LECHERIA

Bibarrambla

La casa especializada EN DESAYUNOS Y MERIENDAS El más rico y aromático CAFE EXPRES EXQUISITO CHOCOLATE con bizcocho y galleta Selecto servicio a la salida de los espectáculos

CAFE LECHERIA

Bibarrambla

TELEFONO 2329

Diez millones de obreros alemanes se declaran en huelga

PROTESTAN CONTRA EL AUMENTO INCESANTE DE PRECIOS

Paro y tranquilidad absolutos

FRANCFORT, 12. (EFE).—Se estima en unos diez millones el número de trabajadores alemanes que iniciaron anoche la huelga contra el incremento de precios.

El paro durará veinticuatro horas y no afectará a los ferrocarriles, hospitales, servicios esenciales u organismos bajo el control de las fuerzas anglosajonas de ocupación. Las pérdidas en esta huelga se calculan en 200 millones de "deutschmarks".

417.000 MINEROS HUELGUISTAS

FRANCFORT, 12. (EFE).—Cuatrocientos diecisiete mil mineros del Ruhr no se presentaron para cubrir los turnos de la medianoche última. Los sindicatos ferroviarios de la zona y todos los obreros de la zona francesa han manifestado que permanecerán en sus puestos. Los jefes de la huelga en las zonas norteamericana y británica, han declarado que esperan un rotundo éxito en esta

huelga por veinticuatro horas, en protesta contra los altos precios. La huelga en cuestión debe terminar a las doce de esta noche.

Los empleados civiles de Francfort se unirán a la huelga. Los dirigentes obreros de la zona han prometido que no se producirán actos de violencia ni demostraciones públicas.

El Gobierno militar norteamericano en Berlín ha anunciado que se pondrá en vigor un plan para contener la subida de los precios en el Oeste de Alemania.

SIN INCIDENTES

FRANCFORT, 12. (EFE).—Las primeras noticias que se reciben de las dos ciudades en las que se temía se produjesen incidentes, Mannheim y Stuttgart, ambas en la zona norteamericana, siguen la pauta de las informaciones de otras ciudades, que demuestran hoy tranquilidad.

Los puertos de Bremen y Bremerhaven, controlados por los norteamericanos, están totalmente paralizados. La policía y los agentes de aduanas están en sus puestos.

Se reciben noticias de otras ciudades, donde se habían tomado medidas extraordinarias de policía, que indican no ha habido el menor incidente.

PARO ABSOLUTO EN HAMBURGO

HAMBURGO, 12. (EFE).—Hay un paro absoluto en los muelles, y por la ciudad no circulan los tranvías ni el "Metrol". Únicamente los ferrocarriles circulan normalmente por toda la zona afectada por la huelga. Los transportes locales se encuentran limitados a algunos camiones y coches particulares. Sin embargo, algunos de éstos han quedado parados en las carreteras por averías o falta de combustible, ya que los empleados de las estaciones de abastecimiento también han abandonado el trabajo. Solamente el cinco por ciento de los empleados municipales han acudido al trabajo.

En Hannover, los dirigentes de 40.000 obreros de las fábricas de caucho, que son sesenta en la zona, amenazan con extender la huelga de veinticuatro horas a una semana, a menos que se atiendan a las peticiones de los sindicatos. Las tiendas están cerradas y la ciudad tiene el aspecto de los domingos.

En Kiel se ha ido a la huelga total, y la ciudad aparece desierta.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

PRIMERA EDICIÓN: 5'30 horas

FRANQUEO CONCERTADO

Gran victoria nacionalista al Este de Suchow

Treinta mil comunistas, muertos, y otros cuarenta mil, prisioneros

Styles Bridges pide inmediata ayuda a China

NANKIN, 12. (EFE).—El Gobierno chino anuncia que las fuerzas leales han alcanzado una importante victoria en una batalla librada en la parte central del Norte de China, en la que han intervenido un millón de hombres.

Los despachos oficiales dicen que la novena columna comunista que manda el general Chen Yi, ha sido "dispersada totalmente".

BRIGANTES DE MI ARCHIVO

No te canses en pulir al espíritu grosero, porque nunca cupo en él el saber del buen maestro.

No tendrás paz en el alma si al que sirvió hoy te sirves. Conquista tu pan y casa que es el modo de ser libre.

Más vale una sola abeja que mil gordos moscardones, pues aquella hace el azúcar y éstos buscan los terrones.

MARCIAL

Forrestal se entrevistará en Londres con Attlee y Alexander

Su viaje a Europa está relacionado con el proyecto de Pacto Atlántico

MONTGOMERY, EN BRUSELAS, Y BEDELL SMITH, A BERLIN

LONDRES, 12. (EFE).—En los círculos competentes de esta capital se afirma que Forrestal, secretario de Defensa norteamericano que ha llegado a Londres procedente de París, celebrará varias conferencias con el jefe del Gobierno inglés, Attlee, y otras destacadas personalidades británicas, acerca del propósito Pacto del Atlántico.

Después de haber inspeccionado los aviones norteamericanos "B-29" que se encuentran en Lakehurst, cerca de Newmarket, el secretario de Defensa norteamericano se trasladará a la residencia de Attlee para conversar con él. Mañana celebrará una entrevista con su colega inglés, A. V. Alexander. Se cree que el tema principal de la conferencia será el proyectado Pacto del Atlántico.

El sábado saldrá en avión con dirección a Berlín. En los círculos diplomáticos de Londres se asegura que es posible que en la conversación con Alexander se trate también de la distribución de armas entre las potencias de la Unión occidental. Esta cuestión es una de las que quiere aclarar el mariscal Montgomery, para permitir un rápido progreso en la organización de la fuerza militar de la Unión occidental.

GESTIONES DE MONTGOMERY EN BRUSELAS

LA HAYA, 12. (EFE).—El departamento de Guerra holandés ha facilitado un comunicado sobre la visita del mariscal Montgomery a Holanda. Indica el comunicado que "en el futuro volverán a celebrarse conversaciones de carácter militar entre las autoridades militares de las potencias de la Unión occidental europea".

Entre otras cosas, el comunicado añade: "Durante la visita del mariscal Montgomery, que ha durado tres días, se ha tratado sobre problemas relacionados con los aspectos militares del pacto de Bruselas. Montgomery se entrevistó con el primer ministro, Willem Dress, y también con los ministros de la Guerra y de la Marina, Shorking y Hastl, respectivamente, en presencia del príncipe Bernardo de Holanda".

MONTGOMERY, EN BRUSELAS

BRUSELAS, 12. (EFE).—Ha llegado a esta capital, por vía aérea, procedente de Amsterdam, el mariscal vizconde Montgomery, presidente del Comité de Defensa de la Unión occidental europea. Permanecerá en esta capital por espacio de cuatro días.

BEDELL SMITH, A BERLIN

LONDRES, 12. (EFE).—El embajador norteamericano en la capital soviética, Bedell Smith, ha salido a las diez de esta mañana del aeródromo de Moscú para Berlín. En el momento de la salida cala una intensa nevada y reinaba fuerte viento.

Se califica la misión de Bedell Smith de misión puramente privada. El embajador conferenciará con Forrestal, Marshall y el general Lucius Clay.

OTRA VEZ BRAMUGLIA

PARIS, 12. (EFE).—El presidente de la Asamblea de las Naciones Unidas, Bramuglia, ha conferenciado en privado con los representantes de los "cuatro grandes", en un nuevo intento por solucionar la crisis de Berlín.

MIRADOR AL MUNDO

TRUMAN MADURA SU VENGANZA

ALLA en las cosmopolitas playas de Miami, donde la primavera es eterna y el cielo intensamente azul, el Presidente Truman descanza y medita después de la victoria. Siempre se ha dicho que la venganza es un placer de los dioses, y Truman no renunciará esta vez a saborearlo con fruición. Le rodea el círculo íntimo de sus colaboradores, la plana mayor del partido demócrata, los incondicionales—muy pocos, ciertamente—que en las vísperas indecisas de la elección mantuvieron su fe y confianza en el jefe. Y aun entre estos escasos incondicionales puede que haya alguno incapaz de sostenerle la mirada a Truman porque se avergüence en su fuero interno, de que él también estuvo a punto de abandonarle en el gremio de la pasuca electoral. Quien más quien menos todos empujaron el incensario para adorar al favorito Dewey, aunque ahora, cuando las cañas se tornaron lanzas, ensanchen el rostro en sonrisa aduladora para recuperar la confianza del vencedor. Forrestal, secretario de Defensa, no ha tenido valor para comparecer en Cayo Hueso y se ha venido a Europa, dispuesto a leer cualquier día en la Prensa la noticia de su cese. Foster Dulles, el preconizado secretario de Estado si hubiese vencido Dewey, envió desde París un servil telegrama de felicitación al Presidente, gesto oficioso que sin duda de nada le ha de valer, porque Truman tiene otros candidatos a la sucesión de Marshall. A éste parece habersele tragado la tierra; tal es el secreto que rodea todos sus movimientos. Ni siquiera Mac Arthur, el omnipotente virrey del Japón, puede sentirse seguro en su feudo de Tokio. Coquetos con los republicanos, estuvo a punto de que éstos le proclamaran su candidato a la presidencia y quien sabe si Truman no estará afilando también, desde la altura de su olimpo triunfal, la flecha que le derriba. La limpieza general que pronosticó Dewey se va a realizar, ciertamente, pero en sentido inverso al esperado por todo el mundo. Todos los tipos o indecisos, todos los que aun siendo demócratas regatearon su apoyo material o moral al jefe porque habían encendido en secreto una vela al diablo—perdone Dewey la comparación—tomen ahora la pérdida del momo oficial, bien adobado por los suculentos dólares del erario norteamericano.

Es natural que Truman, ganador de las elecciones contra viento y marea por un verdadero capricho del destino, procure depurar la administración y rodearse de gente de su absoluta confianza. Ningún reparo cabe oponer a ello. Lo que realmente nos inquieta como europeos es ver la clase de validos que revolotean en torno a Truman pretendiendo ganarse sus favores después de desbanco a los Marshall, Dulles, Leahy, Forrestal, Lovett, Clay, etc. etc. Por Cayo Hueso se dejan ver estos días el frustrado emisario a Moscú, Fred Vinson; el utópico y melifluido Harriman, ex embajador en Rusia y uno de los pocos que todavía creen que Stalin es un "gentleman"; el atraballado Harold Ickes, antiguo secretario del Interior con Roosevelt; y otros personajes por el estilo, todos ellos de la "vieja guardia" de Franklin y caracterizados partidarios de la política de guante blanco con la U. R. S. S. Nada de extraño tiene, pues, que el ambiente se cargue de rumores de "conciliación", como ese divulgado por un gran diario de Nueva York y del que rápidamente se hizo eco la agencia soviética Tass, según el cual, Truman se entrevistaría pronto con Stalin. Ciertamente el subsecretario de Estado, Lovett, lo ha desmentido en el acto, pero cabe poner muy en duda la sinceridad de este mentís formulado por un alto funcionario cuyas horas en el Gobierno parecen contadas. Lovett figura en la lista negra que Truman estará confeccionando estos días en su plácido retiro de Miami. Pero aun en el caso de que, efectivamente, Truman no pudiese descender hasta la humillación personal de ir al Kremlin, siempre tendrá un Vinson, un Harriman o incluso una doña Leonor Roosevelt, dispuestos, en su nombre, a tomar el avión para Moscú.

Las semanas próximas demostrarán si realmente Truman sabe o no estar a la altura de las circunstancias. El mismo asaba de proclamar, con aire angustiado, que él y sólo él dictará de hoy en adelante la política exterior norteamericana. Dios nos salve a todos.

MUROZ MOMPEAN

Ha dimitido el Gobierno griego

Tsaldaris, llamado a Atenas

ATENAS, 12. (EFE).—El jefe del Gobierno griego, Sófulis, ha dimitido hoy.

Se espera que el rey Pablo proceda inmediatamente a la celebración de consultas para formar el nuevo Gobierno.

¿TSALDARIS?

ATENAS, 12. (EFE).—Los observadores políticos de esta capital creen que el primer ministro sugerirá al rey Pablo la formación de un nuevo Gobierno por parte de Constantin Tsaldaris, dirigente del partido populista y ministro de Relaciones Exteriores. Dicen que la crisis ha sido motivada por la rivalidad existente entre los dirigentes parlamentarios, pero no excluyen la posibilidad de que se consiga un reajuste en una coalición Sófulis-Tsaldaris, con el apoyo de algunos pequeños partidos, para sustituir los votos perdidos por la posible retirada de Venizelos, cuyos seguidores alcanzan un número de cincuenta.

TSALDARIS, A ATENAS

PARIS, 12. (EFE).—Tsaldaris ha salido en avión esta tarde con dirección a Atenas. Los funcionarios de las Naciones Unidas han comenzado los preparativos para una "pequeña conferencia de paz" como base para arreglar las diferencias entre Grecia y los Gobiernos comunistas vecinos. El presidente de la Asamblea general, Evatt, y el secretario general de la O.N.U., Lie, han conferenciado por separado con los representantes de los cuatro países interesados directamente en el problema.

4 NOTICIAS FINALES

LISBOA, 12. (EFE).—Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, doctor Vallejo Nájera. Tomará parte en los actos conmemorativos del primer centenario del hospital de alienados "Miguel Bombarda", de esta ciudad.

QUITO, 12. (EFE).—Un autobús de servicio público volcó a causa del mal funcionamiento de los frenos, resultando muertos ocho viajeros y heridos de gravedad otros ocho.

LONDRES, 12. (EFE).—Los huelguistas de la British European Airways han puesto piquetes en las entradas del aeropuerto de Northolt. Treinta y tres aviones de pasajeros y seis de carga se encuentran en el aeropuerto.

LIVERPOOL (Inglaterra), 12. (EFE).—Seis personas han encontrado la muerte al caer el avión en el que viajaban sobre un río, en medio de una densa niebla. El aparato, que estaba cubriendo una determinada ruta desde Dublin, recibió indicación de que se dirigiera al aeródromo de Speke, cerca de Liverpool, a causa de la niebla.

El transatlántico español "Habana", averiado en Nueva York

NUOVA YORK, 12. (EFE).—El transatlántico español "Habana" ha tenido que aplazar su salida como consecuencia de las averías que le produjo una colisión con el barco de carga italiano "Punta Mesco". El "Habana" sufrió grandes daños en uno de los costados, pero no hubo víctimas. Parte del puente quedó destruido. El buque español ha entrado en el dique de reparaciones. Se calcula que la reparación del "Habana" requerirá diez días.

PREMIO NOBEL. Por Cerdá



—¿Verdad, palomita, que merezco el Premio Nobel de la Paz? —¡Claro! ¿A quién, si no a tí, le debo que todo el mundo piense en mí a todas horas?

A nuestros lectores

A partir de mañana, domingo, PATRIA intensifica sus mejoras. Autorizados al efecto, aumenta el número de nuestras páginas, y la edición la efectuaremos en papel de superior calidad. Nuestros anunciantes disponen ya de mayor espacio, dentro de la limitación que, para la publicidad, tenemos fijada. Esperamos que las nuevas reformas sean del agrado de los lectores, y de los amigos en general, de este diario.